

# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIII, NR. 10 877 | SIMBĂȚĂ, 5 SEPTEMBRIE 1987 | 4 PAGINI — 50 BANI

**CĂRBUNE** mai mult  
mai bun  
mai ieftin!

## În spiritul indicațiilor trasate la recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. Mobilizare plenară, în toate colectivele miniere, pentru creșterea realizărilor zilnice!

Cu exigență deosebită, în cadrul recentei ședințe a Comitetului Politic Executiv al CC al PCR au fost trasate noi indicații și s-au stabilit măsuri ferme pentru creșterea realizărilor în producția materială și investiții, astfel încât printr-o activitate exemplară, colectivele muncitorști de pe întreg cuprinsul țării să raporteze îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan pe luna în curs și pe ultimul trimestru al anului, întimpinând cu rezultate de prestigiu Conferința Națională a partidului.

Pornind de la aprecierea critică formulată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, potrivit căreia „nu putem fi mulțumiți de felul cum s-a realizat planul pe luna august și

pe primele 8 luni ale acestui an”, în organizațiile de partid din întreprinderile Văii Jiului care au acumulat rămăneri în urmă se cer întreprinse acțiuni insistente pentru valorificarea superioară a capacităților de producție, creșterea realizărilor zilnice și recuperarea pe această cale a restanțelor. Cerința intensificării preocupărilor pentru a desfășura o activitate mai rodnică este pusă mai cu seamă în fața colectivelor miniere și de preparare a cărbunelui. După cum se știe, dintre unitățile extractive ale municipiului nostru, cu excepția minelor Lonea și Paroșeni — care au desfășurat o activitate bună, și a minei Livezeni, înscrisă de curând pe calea redresării — celelalte mine au

înregistrate importante restanțe la producția de cărbune, cu consecințe negative în balanța energetică a țării. Recurgând la practica de a căuta justificări, în locul acțiunilor necesare pentru înlăturarea neajunsurilor proprii, conducerea operațiilor ale minelor și sectoarelor rămase în urmă nu au făcut decât să întârzie redresarea activității. Rămănerile în urmă încărcă de răspundere și organizațiile de partid din aceste unități, comitetele de partid pe mină și cele orașenești, pentru faptul că nu au luat cele mai ferme măsuri pentru mobilizarea cadrelor tehnico-inginerști, a întregului personal muncitor la o activitate mai bună și ritmică.

(Continuare în pag. a 2.a)



Așa arată în prezent piața Victoriei din cartierul Petrosani-Nord. Foto: O. GEORGE

## ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

### Activitatea exemplară a unui colectiv harnic Asigurarea utilajelor pentru mineri

Conștienți de sarcinile de mare răspundere ce le revin colectivelor muncitorști care trebuie să susțină și să asigure buna desfășurare a activității din subteran și oamenii muncii de la IPSRUEEM — unitate cu responsabilități deosebite în sprijinirea muncii minerilor — acționează pentru onorarea exemplară a prevederilor de plan pentru acest an. Asupra modului cum s-au realizat sarcinile pe primele opt luni și cum se va acționa în perioada următoare în direcția înlăturării exemplare a planului, a obligațiilor ce le au față de mineri, am discutat cu tovarășul dr. ing. Anton Bacu, directorul întreprinderii.

— Întreprinderea noastră — profilată pe reparații capitale și curente ale utilajelor din dotarea minelor, pe asistența tehnică ce o acordăm minelor, confecții metalice, cit și piese de schimb, dispozitive și alte subansam-

ble — consider că a venit în sprijinul minerilor și o vom face și în continuare cu răspundere și competență. Cu sprijinul organelor locale de partid, al CMVJ, am reușit ca și în acest an să satisfacem în condiții mai bune solicitările unităților miniere. Aceasta denotă că ne-am realizat și depășit principalii indicatori de plan. Mă refer în primul rând la luna august, lună cu rezultate deosebite, dar și cumulat pe cele opt luni, am obținut rezultate meritorii. Astfel, indicatorii producției netă, marfă și globală au fost realizați și depășiți. Plusul valoric la producția marfă se ridică la 13 milioane lei pe luna august; la mașini și utilaje tehnologice pentru lucrări miniere am realizat un plus față de plan de 158 de tone pe luna au-

gust, iar pe opt luni plusul se ridică la 456 de tone. La stâlpi SVJ am realizat un plus de 5013 bucăți pe opt luni. La piese de schimb realizările se ridică pe opt luni la un procent de 116,7 la sută. Productivitatea muncii, indicator de eficiență a întregii noastre activități, a fost depășită pe opt luni cu 3745 lei/om.

— Tovarășe director, la aceste realizări meritorii v-aș ruga să enumerați colectivele cu cele mai bune rezultate.

— Este vorba de secțiile reparații electrice, susțineri hidraulice Vulcan, service, cit și brigăzile conduse de Borbely Nicolae de la SSHV, Vasile Voiculescu — service, Kezan Ștefan reparații electrice, formația PRAM condusă de ing. Aurelian Serafinceanu, colectivul atelierului metrologic condus de maestrul principal Danko Ștefan, atelierul de prototipuri condus de maestrul principal Matyus Francisc și mulți alții.

— Cum acționează colectivul întreprinderii pen-

Interviul realizat de Teodor RUSU

(Continuare în pag. a 2.a)

### IN PAGINA A 3-A

Programul turului campionatului județean de fotbal, SERIA A II-A

O formație mereu fruntașă: cea a lui Ioan Iuga, din sectorul IV al IM Lupeni.

Foto: O. GEORGESCU



### La I.M. Bărbăteni

## Realizarea sarcinilor de plan, un imperativ pentru fiecare membru al colectivului!

Având în vedere sarcinile sporite de producție din ultimul trimestru al anului și faptul că, pentru a fi abordate temeinic, ca-lea lor de realizare trebuie pregătită încă de pe acum, este clar că cea de-a noua lună a anului se cere finalizată — din punct de vedere al îndeplinirii planului — în condiții cât mai bune. Am ținut să facem această precizare deoarece, în cazul minei Bărbăteni, rezultatele ob-

ținute în cursul trimestrului al treilea nu sînt deloc mulțumitoare, nu se constituie — cu alte cuvinte — în fundamentul necesar încheierii cu succes a acestei perioade a anului. Amintind că, în iulie și august, procentele de îndeplinire a sarcinilor de plan erau de 73,1 și, respectiv, 66,2 la sută, să ne oprim asupra cauzelor care au generat această stare de lucruri, cu accent pe luna recent încheiată.

Din discuția purtată cu ing. Victor Doja, inginerul șef al minei, am reținut că una dintre cauze, și cea mai importantă din punctul de vedere, (punct de vedere pe care îl susținem, avînd în vedere constatările noastre), o constituie absențele nemotivate. Numărul mare al acestora a avut repercusiuni nedorite asupra plasării posturilor în subteran. Față de 1363 posturi planificate, în luna la care

ne referim s-au realizat doar 1160—1162 posturi, deci cu 100 de posturi pe zi mai puțin. O atare situație a condus la imposibilitatea plasării, în special a abatajelor frontale. Sectorul IA, bunăoară, a lucrat cu 5—6 posturi pe schimb mai puțin, ceea ce, evident, s-a repercutat negativ asupra producției

Gheorghe OLTEANU

(Cont. în pag. a 2.a)

### PRIN CREȘTEREA PRODUCTIVITĂȚII

## Importante sporuri de producție

Am consemnat, în grupajele de informații din această lună, elanul cu care se acționează la IM Livezeni în vederea realizării și depășirii sarcinilor de plan stabilite. Pentru astăzi, am reținut activitatea intensă, desfășurată în sectorul III al minei, sector care — în primele trei zile — din septembrie — a realizat o producție suplimentară de 1540 tone de cărbune. Succesul la care ne referim este rezultatul accentului pe care minerii din brigăzile conduse de Vasile Florea și Teodor Boncalo îl pun pe creșterea productivității muncii, prin folosirea intensă, la parametri ridicați, a complexelor mecanizate din

panourile 1 și 9. Astfel, în această perioadă indicatorul de productivitate în cărbune este superior celui planificat cu 10514 kg pe post, în abataje cu peste 9900 kg cărbune pe post, iar pe sector productivitatea realizată este depășită cu 2690 kg cărbune pe post. De notat faptul că, în august, brigada lui Vasile Florea a realizat o avansare, de excepție: 33,5 ml, ceea ce a condus la depășirea sarcinilor de plan cu 11280 tone de cărbune. Și în acest caz, productivitatea muncii a fost cu 7100 kg de cărbune pe post mai mare decât sarcina planificată. (G.O.)



## Din activitatea organizațiilor U.F.C.

**Mobilizați plenar de îndemnul și orientările trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, uteciștii din întreprinderile, instituțiile și școlile Văii Jiului întâmpină cu realizări frumoase Conferința Națională a partidului. Despre rezultatele economice obținute de la începutul anului de tinerii Văii Jiului ne-a oferit detalii tovarășul Ionel Gornic, secretar al Comitetului municipal Petroșani al UTC.**

— Prin acțiunile susținute în sprijinul producției, recuperarea, recondiționarea și refolosirea materiilor prime și materialelor, cei peste 30.000 de uteciști din Valea Jiului au realizat un plan economic de 3,2 milioane lei, ceea ce reprezintă 98 la sută din prevederile anuale.

— **Vă rugăm să exemplificați.**

— Mai ales în întreprinderile miniere, tinerii participă la ample acțiuni în sprijinul producției — transportul materialelor la locurile de muncă, descongestionări de galerii, amenajări de incinte, alte lu-

crări auxiliare. De asemenea, aproape zilnic, organizațiile UTC predau la Centrul de recuperare a materiilor și materialelor refolosibile importante cantități de fier vechi, cupru, fontă, oțel, aluminiu și plumb. Realizări remarcabile s-au obținut și pe șantierele de muncă patriotică ale tineretului. De curând s-au întors de pe șantierul județean al tineretului de la Rîul Mare — Retezat 200 de tineri de la Liceul industrial nr. 1 din Lupeni. În serii de câte 100 elevi s-au desfășurat acțiuni de muncă patriotică la Vulcan, pentru amenajarea lacului de agre-

ment al orașului și la Petrița, în vederea amenajării strandului. În aceste zile, la Uricani se finalizează lucrările unui modern teren de tenis de câmp, lucrări realizate tot prin munca patriotică a tinerilor.

— **Revenind la planul economic, evidențiați câteva organizații fruntașe.**

— Tinerii din orașul Uricani au realizat peste sarcinile planificate 132.000 lei la economii finanțate. Orașul Vulcan și-a depășit sarcinile cu 260.000 lei, iar orașul Petrița cu 28 la sută. Cele mai bune rezultate au fost obținute de uteciștii de la întreprinderile miniere Valea de Brazi, Uricani, Paroșeni, Vulcan, Petrița și Lonea.

Bujor MIRCESCU

## Realizarea sarcinilor de plan, un imperativ pentru fiecare membru al colectivului!

(Urmare din pag. 1)

realizate de sector. Un aspect identic și în sectorul IB. Aici, plasarea insuficientă, plus condițiile tectonice deosebite și — nu în ultimă instanță — abaterile disciplinare au diminuat considerabil potențialul sectorului. Rezultatul? Un minus substanțial la producția de cărbune în cea de-a opta lună. Și în sectorul II, neplasarea optimă a abatajului frontal s-a soldat cu diminuări ale producției fizice. Am arătat urmările nedorite ale unei plasări necorespunzătoare doar asupra indicatorilor de productivitate și de plan, nemaivorbind de eforturile deosebite necesare, în aceste condiții, deschiderii de noi capacități. Și, spunând aceasta, facem referire la panoul 4 Vest, stratul 5, blocul XI, la montarea căruia s-a lucrat concomitent cu terminarea panoului 7, din stratul 15, blocul IX (sectorul I A), sau la echiparea panoului 3 Sud, din stratul 13, blocul XI, (sectorul II), pe care brigada lui Constantin Căldare, o formație cu realizări deosebite, ni se prezintă, l-a montat paralel cu finalizarea exploatarea panoului 4 Sud.

Ce se impune pentru eliminarea neajunsurilor semnalate este lesne de înțeles.

— În ultima perioadă, se spune ing. Gheorghe Modoi, directorul minei, am supus unei exigente analize situația efectivului

Revăzind efectivele de la aeraj și transport, am reușit să îndrumăm, spre subteran, câte trei posturi din aceste activități. Avem în vedere dirijarea, cu precădere spre abatajele frontale, și a unor posturi de la suprafață. Prin pornirea abatajelor din stratele 5 și 13, dotate cu combine de abataj, dispunem de linia de front necesară realizării sarcinilor de plan. În aceste condiții, se impune să ne ocupăm de creșterea productivității muncii, printr-o mai bună organizare a întregii activități și a aprovizionării corespunzătoare, cu materialele necesare, a brigăzilor. Dorim ca realizările lunii septembrie să fie mai mari cu 3000 tone de cărbune.

Către îndeplinirea acestui deziderat trebuie să se îndrepte eforturile conjugate ale conducerii minei, comitetelor de partid, sindicat și UTC, ale întregului colectiv. Eliminarea lipsurilor manifestate este posibilă doar prin curmarea grabnică a cauzelor care le-au generat, fapt cunoscut, de altfel, și de către cei cu care am discutat, și care impuneau măsuri ferme încă din faza incipientă. În primele două zile ale lunii în curs, situația plasării la IM Bărbăteni pare să se fi înviorat. O constatare plăcută care ne face să sperăm că promisiunile nu vor mai rămâne doar la stadiul de angajament.



(Urmare din pag. 1)

tru îmbunătățirea calității produselor ce le realizează pentru mineri?

— Acționăm pentru îmbunătățirea tehnologiilor de control și elaborăm în permanență tehnologii noi în paralel cu dotarea corespunzătoare cu mijloacele desfășurării controlului de calitate, cu standuri pentru verificarea tuturor parametrilor funcționali ai utilajelor miniere supuse reparării.

— **La ce tipuri de utilaje miniere se manifestă încă nemulțumiri față de calitatea reparațiilor?**

— La motoarele electrice supuse reparațiilor capitale încă se manifestă asemenea nemulțumiri. Și acestea se datorează calității necorespunzătoare a sirmei de bobinat cît și pregătirii profesionale a unor bobinatori. Pentru creșterea fiabilității motoarelor electrice reparate există preocupări pentru îmbunătățirea tehnologiilor de lucru, a probelor la care se supun utilajele

(Urmare din pag. 1)

Repetatele analize, întreprinse în adunările generale ale organizațiilor de bază, în ședințele de birou și plenarele comitetelor de partid la minele cu rămăneri în urmă au avut o eficiență scăzută întrucît după adoptarea măsurilor au încetat preocupările pentru aplicarea lor în viață. La întreprinderile miniere Uricani, Vulcan, Aninoasa, Dilja și Bărbăteni, o seamă de probleme ale creșterii productivității muncii și valorificării mai bune a potențialului tuturor brigăzilor au fost sumar analizate în organizațiile de partid, iar de aici a decurs scăderea responsabilității unor cadre față de sarcinile ce le-au revenit. Și întreprinderea minieră Lupeni, unde se depun eforturi pentru creșterea realizărilor, dispune încă de resurse interne prin valorificarea căroră s-ar obține impor-

tante sporuri dacă toate cadrele din sectoare — maștrii, inginerii, tehnicienii, electrolăcătușii, mecanicii și în primul rînd minierii — ar contribui cu mai multă energie și cu inițiativa proprie la înde-

## Mobilizare plenară

plinirea fermă a preliminarului. Resurse interne ale creșterii producției de cărbune regăsim la toate întreprinderile miniere, și în toate sectoarele, prin mai buna folosire a fondului de timp și a forței de muncă, prin întărirea climatului de ordine și disciplină și organizarea superioară a locurilor de muncă. Acordînd o atenție mult mai mare aprovizionării ritmice a brigăzilor, asistenței tehnice pe schimburi și respectării stricte a programelor de revizii

și reparații, organizațiile de partid, conducerile operative vor crea condiții pentru ca abatajele să producă din plin, la nivelul planului și chiar peste prevederi, asigurînd astfel recuperarea restanțelor înregistrate.

În cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat în mod deosebit pe realizarea exemplară a producției destinate exportului. Este de înțeles că o seamă de întreprinderi care realizează produse pentru export vor fi stînjinite în desfășurarea ritmică a activității dacă nu se realizează prevederile la cărbune — de care depinde producția de oțel și energia electrică necesară economiei naționale. Cărbunele — baza de materii prime și energetice — deține un rol prioritar în activitatea tuturor industriei prelucrătoare și, prin această prismă, întreprinderile noastre miniere își regăsesc îndatorirea de a face totul pentru creșterea realizărilor fizice, a contribuției lor la întărirea economică a țării, la realizarea exemplară a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului.

Activitatea lunii septembrie și a trimestrului IV trebuie să se desfășoare, în toate abatajele, sub semnul cuvîntului de ordine al minerilor: CARBUNE MAI MULT, MAI BUN, MAI IEFTIN!

Unitatea de tricotaje copii (condusă de Elvira Bolony) din cartierul Bucura — Uricani este în fruntea întrecerii socialiste la ICS Mixtă Lupeni, în cadrul sectorului „mărfuri industriale”.

Foto: AL. TĂTAR

respectiv, inclusiv a sistemului de acționare și protecție în subteran, motoarele la care au existat minuscule defecțiuni din fabricație.

— **Minerii se confruntă cu o problemă de mare actualitate, mica, dar pentru ei marea mecanizare,**

cînd că este o sarcină de mare răspundere?

— Conștienți de sarcinile ce ne revin în direcția valorificării și recuperării tuturor resurselor materiale refolosibile, menționăm că și în primele opt luni ale anului ne-am încadrat

## Asigurarea utilajelor pentru mineri

adică dispozitive care trebuie să le ușureze munca și efortul. În această direcție cum acționăm?

— Avem rezultate, dar nu încă la nivelul cerut de mineri. Am realizat dispozitive de ridicat, de tăiat lanțuri, platforme de transport susțineri mecanizate, elemente de instalații pentru monorai și se află în fază de finalizare instalația electrică pentru transport pe monorai, lucrare care se execută în colaborare cu UNIO Satu Mare.

— **Cum se acționează în unitatea dumneavoastră în direcția celor 3R, cunos-**

în cotele de energie electrică și combustibili repartizate, obținînd și o economie de 8 la sută. Am acționat și vom acționa și în continuare pentru recondiționarea pieselor de schimb pentru susțineri hidraulice, pentru motoare electrice, piese pentru combine, compresoare, locomotive de mină, pompe și alte utilaje. Paralel cu acțiunea de recondiționare, acționăm prin cadrele noastre de specialiști în direcția asimilării unor piese și subsansamble pentru utilajele și instalațiile miniere, cu preponderanță pentru cele din import.

— **Tovarășe director, colectivul întreprinderii dumneavoastră este hotărît să întâmpine Conferința Națională a partidului și a 40-a aniversare a Republicii cu rezultate și mai concludente. Cum veți încheia trimestrul III și întregul an 1987?**

— Rezultatele bune obținute în primele opt luni ne dau garanția întregirii lor în lunile următoare. Vom acționa în direcția asigurării materialelor de primă necesitate desfășurării producției. Sintem conștienți că angajamentele luate și reînnoite în cadrul adunării generale a oamenilor muncii din luna august vor fi îndeplinite exemplar. Printr-o mobilizare de excepție a întregului colectiv, în frunte cu comisiunii, în cinstea Conferinței Naționale a partidului ne vom realiza și depăși angajamentul anual asumat. Vom raporta îndeplinirea sarcinilor de plan pe întregul an cu 10 zile înainte de termen, succes pe care îl vom dedica celei de-a 40-a aniversări a Republicii.

## Vă informăm

**REPORTAJ.** În numărul din luna august al revistei „Tomis”, editată în municipiul Constanța, a apărut un amplu reportaj, bogat ilustrat, despre munca și viața minerilor de la IM Paroșeni, unitate economică ce se numără printre fruntașele Văii Jiului. (A.H.)

**CINEMATECA.** Astăzi, la cinematograful „7 No-

embrie” din Petroșani, ultima zi pentru viziunea, în cadrul cinematocului, a proiecțiilor cu filmul „Monte Carlo”, seriile I și II. Între protagoniști, renumitul actor al comediei cinematografice franceze, Bourvil. (I.B.)

**MODERNIZARI.** Consemnăm cu satisfacție ritmul ridicat de muncă la lucrările de modernizare a arterelor rutiere din municipiu. Astfel, în Vulcan, echipe specializate

continuă asfaltarea șoselei la ieșirea din oraș, înspre Lupeni, în zona în care se construiește un modern pasaj rutier, iar la Paroșeni sînt în fază avansată de execuție lucrările de asfaltare și lărgire a carosabilului.

**PENTRU AUTOMOBILISTI.** Secțiile auto-moto 44 și 65 ale Cooperativei meșteșugărești „Unirea” din Petroșani au fost aprovizionate zilele trecute cu parbrize pentru autoturism Dacia 1300. Așa

cum ne spunea merceologul Petru Crișan, cele două secții dispun acum de cantități suficiente pentru a răspunde afirmativ și eficient la solicitările automobilistilor. (T.S.)

**FINISAJE.** Constructorii ai Brigăzii 10 a ACM Petroșani execută, în zona blocurilor din cartierul Petroșani Nord, ample lucrări de finisare a fațadelor, de terminare a unor ziduri de sprijin, de definițivare a șargantelor etc.

E drept, aceste lucrări sînt restante, unele chiar de mai multe... toamne, dar, împreună cu locatarii din cartier, spunem și noi că e bine, chiar și mai tîrziu, decît deloc. Deși, trebuie să adăugăm, parcă ar fi fost și mai bine dacă era chiar la timp! (S.B.)

**CARUSELUL SPORTIV PENTRU COPII,** instalat de cîteva zile pe platforma mărginită de strada Vasile Roaită și halele pieței agroalimentare din Pe-

troșani, este un punct de mare atracție pentru cei mici. Prilej pentru aceștia de a-și întregi bucuriile vacanței, de a petrece clipe de amuzament și destindere în zilele ce-i mai despart de începerea noului an școlar. (I.B.)

Rubrică realizată de Gheorghe OLTEANU

Vă informăm



## Spectacole noi, de bună calitate

După o vacanță binemeritată, colectivul artistic al Teatrului de stat „Valea Jiului” și-a reluat activitatea. Pentru a cunoaște din timp ce vom putea viziona în partea a II-a a stagiunii anului 1987, am solicitat amănunte directorului instituției, prof. Cornelia Stănescu.

— Se lucrează de mai mult timp la piesa „Simbata amăgirilor”, lucrare semnată de dramaturgul originar din Petrila, I.D. Sirbu. Un spectacol cu o distribuție amplă, regizat de Marcel Șoma, pe care interpretii l-au abordat cu multă seriozitate, textul oferindu-le o partitură dramatică bogată. Tot din dramaturgia românească vom pune în scenă, în lunile rămase până la finele anului, „Mășterul”, piesă de teatru semnată de D. Dem. Ionașcu. Regia acestui spectacol. Constantin Codrescu.

— Din dramaturgia universală?

— „Patru lacrimi”, autor Viktor Rozov, regia, același Constantin Codrescu și „Moda căsătoriilor”, lucrare a binecunoscutului prozator și dramaturg, Somerset Maugham, pe care o va regiza Radu Băieșu.

— Pentru copii și tineret?

— Dintre piesele pentru copii, rămân pe afișul nos-

tru atât „Hoții și sperietoarele” de Alecu Popovici, precum și celelalte piese pe care le-am jucat în

### LA TEATRUL DE STAT „VALEA JIULUI”

ultima perioadă și care s-au bucurat de aprecierea micilor noștri spectatori. Din dorința de a folosi mai bine potențialul artistic de care dispunem, pregătim pentru această stagiune, recitaluri de poezie, microspectacole corelate prin tematica lor, cu

programa școlară a liceenilor. Avem, de asemenea, în vedere microspectacole pentru unitățile economice din municipiu.

Nu vom lăsa deoparte nici spectacolele pentru publicul matur ca și pentru tineri pe care le-am jucat în prima parte a anului, „O întâmplare cu haz” de Carlo Goldoni, „Excursia”, de Theodor Mănescu și „Timp în doi” de D.R. Popescu. Sperăm ca iubitorii de teatru din municipiu și județ să participe în număr cât mai mare la manifestările noastre. În ceea ce-i privește, actorii, întregul colectiv artistic și tehnic se vor strădui să ofere numai spectacole de bună calitate.

Interviu realizat de  
H. ALEXANDRESCU

## Agendă culturală

În această perioadă, activitatea educativă din casele de cultură și cluburile sindicatelor din Valea Jiului este axată pe pregătirea în bune condiții a noului an de învățământ din cadrul Universităților culturale-științifice.

După cum sîntem informați, la Casa de cultură din Petroșani este în fază de definitivare — în întreprinderile și instituțiile din reședința de municipiu — organizarea cursurilor de politică internă și externă a partidului și statului, de legislație și de cultură generală. Față de alți ani, se va pune un accent deosebit pe organizarea mai multor cursuri de informare tehnică, sarcină care reiese din documentele Congresului al III-lea al educației politice și culturii socialiste. De asemenea, tot la Casa de cultură se primesc înscrierile la cercurile tehnico-aplicative — dactilografie, croitorie, stenografie, depanare auto, radio TV, cosmetică, limbi străine (franceză, engleză, germană, sîrbo-croată), chitară, pian, flaut și balet pentru copii. Înscrierile se fac zilnic, între orele 8—12 și 17—20.

M. BUJORESCU

## LĂCAȘUL DE ARTĂ



Aspect de la vernisajul expoziției realizată de Paraschiva Maran la Lupeni.  
Foto: Al. TĂTAR

Ca în orice sanctuar al culturii, în galeriile de artă intri cuprins de un adînc sentiment de pioșenie. Aceasta pentru că orice lucru frumos îți impune respect, contemplarea și înțelegerea lui într-un climat de deplină liniște și armonie.

Un asemenea lăcaș este spațiul expozițional de artă din Lupeni. Deși nu de mult timp a fost inaugurat, acesta s-a înscris în actul de cultură al orașului ca ceva mult așteptat. Dovadă sînt părerile consemnate în cartea de impresii de zeci de vizitatori care au tre-

cut pragul expozițiilor organizate pînă în prezent. Fie personale, fie de grup, expozițiile organizate la Lupeni reliefează setea de frumosa a creatorilor, dorința lor de afirmare artistică. Mai mult, vernisajele acestor expoziții au atras un număr mare de participanți, din toată Valea Jiului, care îndrăgesc arta, spațiile expoziționale devenind de multe ori necăpătoare.

Cu fiecare acțiune organizată aici mă gîndesc la rosturile artei de a reflecta realitatea contemporană. Și îmi vin

în minte mereu cuvintele profesorului Ion Sălișteanu de la Institutul de arte plastice din București rostite la inaugurare. Cuvinte care printre altele consemnau că „artiștii plastici din Lupeni s-au mutat astăzi în casa lor”. ...Pentru ei, într-adevăr, lăcașul de artă e a doua lor casă, dacă nu chiar prima. Oricum — și adaug eu — casa cea mai mult așteptată. Și bine ar fi ca în toate localitățile Văii Jiului să avem asemenea „case”.

Valeriu COANDRAȘ

## Expoziție

O nouă expoziție, avînd ca generic „Umanismul”, reunind lucrări ale artiștilor plastici amatori membri ai cercului „Valea Jiului” din Petroșani, va putea fi vizitată, începînd de marți, la Muzeul minierului din Petroșani. Expoziția cuprinde lucrări de pictură, grafică, metaloplastie și sculptură în lemn. (A.H.)

## Programul turului campionatului județean de fotbal SERIA a II-a

### VALEA MUREȘULUI

#### ETAPA I (6 septembrie 1987)

Cerna Cristur — EGCL Călan  
Viitorul Strei — Mureșul Uroi  
Vulcan Hunedoara — Recolta Băcia  
Gloria Plopi — Unirea Zam  
Victoria Dobra — Streiul Boșorod  
Unirea Nădăștie — Mec. Sintandrei

#### ETAPA A II-A (13 septembrie 1987)

Mec. Sintandrei — Gloria Plopi  
EGCL Călan — Viitorul Strei  
Unirea Zam — Victoria Dobra  
Mureșul Uroi — Vulcan Hunedoara  
Recolta Băcia — Unirea Nădăștie  
Streiul Boșorod — Cerna Cristur

#### ETAPA A III-A (20 septembrie)

EGCL Călan — Vulcan Hunedoara  
Cerna Cristur — Viitorul Strei  
Gloria Plopi — Streiul Boșorod  
Victoria Dobra — Mureșul Uroi  
Unirea Nădăștie — Unirea Zam  
Recolta Băcia — Mec. Sintandrei

#### ETAPA A IV-A (27 septembrie)

Mec. Sintandrei — EGCL Călan  
Viitorul Strei — Gloria Plopi  
Vulcan Hunedoara — Cerna Cristur  
Streiul Boșorod — Recolta Băcia  
Unirea Zam — Mureșul Uroi  
Unirea Nădăștie — Victoria Dobra

#### ETAPA A V-A (4 octombrie)

Cerna Cristur — Recolta Băcia  
Mureșul Uroi — Gloria Plopi  
Victoria Dobra — Vulcan Hunedoara  
Unirea Zam — Viitorul Strei  
EGCL Călan — Unirea Nădăștie  
Mec. Sintandrei — Streiul Boșorod

#### ETAPA A VI-A (11 octombrie)

Victoria Dobra — EGCL Călan  
Vulcan Hunedoara — Viitorul Strei  
Gloria Plopi — Cerna Cristur  
Recolta Băcia — Unirea Zam  
Unirea Nădăștie — Streiul Boșorod  
Mureșul Uroi — Mec. Sintandrei

#### ETAPA A VII-A (18 octombrie)

Streiul Boșorod — Mureșul Uroi  
Unirea Zam — EGCL Călan

Mec. Sintandrei — Vulcan Hunedoara  
Cerna Cristur — Unirea Nădăștie  
Viitorul Strei — Victoria Dobra  
Recolta Băcia — Gloria Plopi

#### ETAPA A VIII-A (25 octombrie)

Vulcan Hunedoara — Streiul Boșorod  
EGCL Călan — Recolta Băcia  
Mureșul Uroi — Cerna Cristur  
Unirea Zam — Mec. Sintandrei  
Unirea Nădăștie — Viitorul Strei  
Gloria Plopi — Victoria Dobra

#### ETAPA A IX-A (1 noiembrie)

Gloria Plopi — EGCL Călan  
Victoria Dobra — Cerna Cristur  
Streiul Boșorod — Unirea Zam  
Viitorul Strei — Mec. Sintandrei  
Unirea Nădăștie — Vulcan Hunedoara  
Recolta Băcia — Mureșul Uroi

#### ETAPA A X-A (8 noiembrie)

Vulcan Hunedoara — Gloria Plopi  
Viitorul Strei — Recolta Băcia  
EGCL Călan — Streiul Boșorod  
Cerna Cristur — Unirea Zam  
Mec. Sintandrei — Victoria Dobra  
Mureșul Uroi — Unirea Nădăștie

#### ETAPA A XI-A (15 noiembrie)

Mureșul Uroi — EGCL Călan  
Unirea Zam — Vulcan Hunedoara  
Mec. Sintandrei — Cerna Cristur  
Streiul Boșorod — Viitorul Strei  
Gloria Plopi — Unirea Nădăștie  
Recolta Băcia — Victoria Dobra

TERENURILE DE JOC: Vulcan Hunedoara — pe terenul Constructorul Hunedoara; EGCL Călan — pe terenul Victoria Călan.

ORELE DE JOC: În luna septembrie — ora 17,00 — seniorii și 15,00 — juniorii; în luna octombrie, ora 15,00 — seniorii și 13,00 — juniorii; în luna noiembrie, ora 14 — seniorii și 12,00 — juniorii.

NOTA: Cei 3 sportivi sub 23 de ani (născuți în 1965 sau mai tineri) au acces pe teren numai pe baza buletinului de identitate și a legitimației.

### VALEA JIULUI

#### ETAPA I (5 septembrie)

Voința Petroșani — Tricotajul Petroșani  
Sănătatea Vulcan — Min. Bărbăteni  
Preparat. Petrila — Autobuzul Petroșani  
CFR Petroșani — Speranța Petroșani

#### ETAPA A II-A (12 septembrie)

Speranța Petroșani — Voința Petroșani  
Autobuzul Petroșani — CFR Petroșani  
Min. Bărbăteni — Preparat. Petrila  
Tricotajul Petroș. — Sănătatea Vulcan

#### ETAPA A III-A (19 septembrie)

Voința Petroșani — Sănătatea Vulcan  
Preparat. Petrila — Tricotajul Petroșani  
CFR Petroșani — Min. Bărbăteni  
Speranța Petroș. — Autobuzul Petroș.

#### ETAPA A IV-A (26 septembrie)

Autob. Petroșani — Voința Petroșani  
Min. Bărbăteni — Speranța Petroșani  
Tricotajul Petroșani — CFR Petroșani  
Sănătatea Vulcan — Preparat. Petrila

#### ETAPA A V-A (3 octombrie)

Voința Petroșani — Preparat. Petrila  
CFR Petroșani — Sănătatea Vulcan  
Speranța Petroșani — Tricotajul Petroșani  
Autobuzul Petroșani — Min. Bărbăteni

#### ETAPA A VI-A (10 octombrie)

Min. Bărbăteni — Voința Petroșani  
Tricotajul Petroș. — Autobuzul Petroș.  
Sănătatea Vulcan — Speranța Petroș.  
Preparat. Petrila — CFR Petroșani

#### ETAPA A VII-A (17 octombrie)

CFR Petroș. — Voința Petroșani  
Speranța Petroșani — Prep. Petrila  
Autobuzul Petroș. — Sănătatea Vulcan  
Min. Bărbăteni — Tricotajul Petroș.

#### ETAPA A VIII-A (24 octombrie)

Tricotajul Petroș. — Voința Petroșani  
Min. Bărbăteni — Sănătatea Vulcan  
Autobuzul Petroș. — Preparat. Petrila  
Speranța Petroș. — CFR Petroșani

#### ETAPA A IX-A (31 octombrie)

Voința Petroșani — Speranța Petroșani  
CFR Petroșani — Autobuzul Petroș.

Preparat. Petrila — Min. Bărbăteni  
Sănătatea Vulcan — Tricotajul Petr.

#### ETAPA A X-A (7 noiembrie)

Sănătatea Vulcan — Voința Petroșani  
Tricotajul Petroș. — Preparat. Petrila  
Min. Bărbăteni — CFR Petroșani  
Autobuzul Petroșani — Speranța Petroș.

#### ETAPA A XI-A (14 noiembrie)

Voința Petroșani — Autobuzul Petroș.  
Speranța Petroșani — Min. Bărbăteni  
CFR Petroșani — Tricotajul Petroș.  
Preparat. Petrila — Sănătatea Vulcan

#### ETAPA A XII-A (21 noiembrie)

Preparat. Petrila — Voința Petroșani  
Sănătatea Vulcan — CFR Petroșani  
Tricotajul Petroș. — Speranța Petroș.  
Minerul Bărbăteni — Autobuzul Petroșani

#### ETAPA A XIII-A (28 noiembrie)

Voința Petroșani — Min. Bărbăteni  
Autobuzul Petroș. — Tricotajul Petroș.  
Speranța Petroș. — Sănătatea Vulcan  
CFR Petroșani — Preparat. Petrila

#### ETAPA A XIV-A (5 decembrie)

Voința Petroșani — CFR Petroșani  
Prep. Petrila — Speranța Petroșani  
Sănătatea Vulcan — Autobuzul Petroș.  
Tricotajul Petroș. — Min. Bărbăteni

TERENURILE DE JOC: CFR Petroșani — teren CFR Petroș.; Tricotajul Petroșani — teren CFR Petroșani; Prep. Petrila — teren Prep. Petrila; Autobuz. Petroșani — teren Prep. Petrila; Sănătatea Vulcan — teren Paroșeni II; Speranța Petroșani — teren Paroșeni II; Voința Petroșani — teren Jiul II; Min. Bărbăteni — teren Grur șc. Lupeni.

ORELE DE JOC: În luna septembrie, ora 17,00 — seniori; ora 15,00 — juniori; în luna octombrie, ora 15,00 — seniori, ora 13,00 — juniori; în luna noiembrie și decembrie, ora 14,00 — seniori și ora 12,00 — juniori.

NOTA: Cei 3 jucători sub 23 de ani (născuți în 1965 sau mai tineri), sînt obligați să prezinte la intrarea în teren pe lângă legitimația de joc și buletinul de identitate.



# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Luări de poziție pentru dezarmarea nucleară

WASHINGTON 4 (Agerpres). — Intr-un interviu acordat canalului de televiziune american NBC, președintele RF Germania, Richard von Weizsäcker, a apreciat că, după încheierea unui acord cu privire la eliminarea rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune, ar trebui să fie inițiate urgent negocierile asupra eliminării armelor nucleare cu rază de acțiune sub 500 de kilometri și reducerii forțelor armate convenționale.

★

BONN 4 (Agerpres). — Referindu-se la ședința extraordinară a Bundestagului consacrată examinării problemei rachetelor nucleare „Pershing 1 A”, vicepreședintele Partidului Comunist German, Eike-Weber, a apreciat că s-a ironsit o șansă de a promova o atitudine constructivă față de negocierile sovieto-americane de la Ge-

neva, care intră într-o fază decisivă. Ea a deplins faptul că Bundestagul nu a adoptat imediat o rezoluție privind renunțarea la modernizarea acestor rachete și eliminarea lor.

### TELEVIZOR DE BUZUNAR

În toamna aceasta va fi lansat în Marea Britanie un televizor color de buzunar. Diagonala ecranului — pe bază de cristal lichid — va fi de 6 centimetri. Tehnologia aparatului — pusă la punct de specialiști britanici — prevede plasarea peste cristallul lichid a unor filtre, în grupuri de câte trei, pentru culorile roșu, verde și albastru. Un câmp electric este aplicat asupra cristalelor, dintre care unele devin transparente, permițând trecerea fluxului luminos din interior spre filtre. Acestea, la rîndul lor, vor determina ce cu-

## PE SCURT ■ PE SCURT

MINISTRII afacerilor externe ai principalelor șapte state industrializate se vor întâlni la New York la 25 septembrie, pentru a discuta, între altele, evoluția relațiilor Est-Vest și conflictul iranian-irakian. LA 4 SEPTEMBRIE, la Moscova s-a încheiat procesul intentat cetățeanului vest-german Mathias Rust,

acuzat că, la 28 mai 1987, la bordul unui avion ușor, a violat granița de stat a Uniunii Sovietice și a aterizat la Moscova, în zona Pieței Roșii. Completul de judecată al Tribunalului Suprem al URSS l-a condamnat pe inculpat la patru ani private de libertate, într-o colonie de corecție, fără drept de recurs.

te. Pe locul doi se află Olanda cu 369 de scrisori pe locuitor.

### FAPTUL DIVERS PE GLAUB

Ioare va apărea pe ecran: un al patrulea filtru va acoperii spațiile libere cu culoarea neagră.

### POSTALA...

Elveția ocupă locul întâi pe glob în ce privește media pe locuitor de scrisori și de pachete expediate prin poștă, informează agenția DPA. În medie fiecare elvețian trimite anual prin poștă 662 de scrisori și 29 de pache-

### EXTRADAREA HULIGANILOR DE PE STADIONUL HEYSEL

Ministrul belgian al justiției, Jean Gol, a anunțat, la Bruxelles, că ministrul britanic de interne, Douglas Hurd, a hotărât să autorizeze extradarea în Belgia a 26 de susținători ai echipei Liverpool, implicați în ciocnirile sîngeroase de pe stadionul Heysel, din mai 1985, cînd și-au pierdut viața 39 de persoane, în marea majoritate italieni. Cei 26 de huligani care au provocat ciocnirile cu deznodămînt tragic vor fi judecați în Belgia.

de obstacole în calea par-tenerilor de drum. În timpul mersului, folosiți cu precădere banda de lingă acostament, adică cea care este legal destinată circulației vehiculelor lente.

★

Duminică, 6 septembrie au drept de circulație autoturismele proprietate personală înmatriculate sub număr CU ȘOȚ.

Rubrică realizată cu sprijinul Biroului Circulație al Miliției municipiului Petrosani

### STOP!

#### CONCURS CU... SUSPENDARI

S-au luat la întrecere, într-un concurs periculos care s-a lăsat cu... suspendări de permise. În săptămîna aceasta, cu ocazia controalelor efectuate pe arterele de circulație, au fost depistați șofînd sub influența băuturilor alcoolice următorii conducători auto: Constantin Ne-

cioiu (2 HD 1946), Mircea Vasilcoiu (31 HD 6252), Remig Fărcaș (1 MM 1314), Constantin Păuna (21 HD 3064), Vasile Cadar (31 HD 6524), Vasile Termeșanu (31 HD 8324), Petre Duță (21 HD 8205), Vasile Samuilă (21 HD 3652), Constantin Baldoinescu (36 B 1141), Gheorghe Bedonica (2 DJ 9947), Dumitru Vlad Andrei (1 HD 7362), Ion Morar (31 HD 8641). Concursul de împrejurări nu le-a fost prielnic.

### IN ATENȚIA ȘOFERILOR DIN CONSTRUCȚIILE INDUSTRIALE

Majoritatea autovehiculelor grele, destinate transporturilor de materiale pe șantierelor construcțiilor industriale, pot fi, înțînute pe platforme sau pe șosele, transportînd beton sau alte materiale de construcții. În toate deplasările pe care le efectuați pe drumurile publice este interzis prin lege să împrăștiați materialele pe care le transportați, evitînd risipa, cit și pericolul creării

## I.A.D.T.I.Ch. BUCUREȘTI Autobaza 4 Craiova

incadrează urgent, pentru punctul de lucru IFA Viscoza Lupeni:

— șoferi de gradele B, C, D și E, rutieri și mașiniști.

Pentru încadrare, delegatul nostru va fi prezent la IFA Viscoza Lupeni, în ziua de 15 septembrie 1987.

## Cooperativa „Straja”

### Lupeni

#### INCADREAZA DE URGENȚA:

— responsabil secția auto-moto Vulcan

Condiții: calificat în meserii specifice acestei activități.

Categoria de încadrare minim a III-a, vîrsta peste 21 de ani.

Informații suplimentare la biroul personal-învățămînt al cooperativei, sau telefon 60312—60593.

## UZINA DE PREPARARE A CĂRBUNELUI

cu sediul în Uricani

incadrează direct și prin transfer muncitori calificați, bărbați, în următoarele meserii:

- mecanic locomotivă
- impiegat de mișcare
- șef de manevră
- manevrant
- spălător-flotator
- electrician
- electronist
- lăcătuș mecanic

Încadrarea și retribuirea în muncă se vor face conform prevederilor Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

## COOPERATIVA „STRAJA” LUPENI

organizează concurs pentru ocuparea a două posturi de

— conducători auto categoriile B și C

Concursul are loc în ziua de 15 septembrie 1987, ora 13.

Inscrierile se fac la sediul cooperativei, biroul personal.

Relații suplimentare se primesc prin telefon 60312—60593.

## MEMENTO

FILM

PETROȘANI — 7 Noiembrie: O zi la București; Unirea: Toate pinzele sus, III (Intîlnire în Atlantic); Parîngul: Secretul lui Bachus.

ANINOASA: Ecaterina Teodoroiu.

VULCAN: Toate pinzele sus, II. (Misterele mărilor).

LUPENI: Porțile albastre ale orașului.

N.R. Eventualele modificări intervenite în

TV

13,00 Telex. 13,05 La sfîrșit de săptămîna. (p.c.) 14,45 Săptămîna politică. 19,00 Telegen. 19,20 Teleenciclopedia.

(color). 19,45 Concursul de creație și interpretare de muzică ușoară românească — „Mamaia, 1987” (color). Selecțiuni din spectacolul de gală.

20,40 Film artistic: „Nesfîrșită”. 22,20 Telegen.

## Mica publicitate

SCHIMB apartament, două camere (bloc de cărămidă), Petrila, contra apartament similar sau garsonieră, Petrosani. Telefon 41288. (19421)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) pe numele Csobot Istvan, eliberată de Institutul de mine

Petrosani. O declar nulă. (19420)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Mărtinaș Ioan, eliberată de IM Vulcan. O declar nulă. (19414)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Mărtinaș Petru, eliberată de IM Paroșeni. O declar nulă. (19415)

### ANUNȚURI DE FAMILIE

ȘOȚUL Emil, fiul Sorin anunță cu profundă durere încetarea din viață a scumpei lor soție și mamă

OPREA VALENTINA

Inmormîntarea azi, 5 septembrie 1987, ora 16.30. Cortegiul funerar pleacă de la capelă. (19423)

FIUL Constantin, noră Bety și nepoții Claudiu și Marius își pleacă fruntea cu profund regret în fața catafalcului celei care a fost

OPREA VALENTINA

o minunată mamă, soacră și bunică. (19424)

FOȘTII colegi din clasa a XII-a I, împreună cu dirigintele, sînt alături de colegul lor Oprea Sîrin, la pierderea mamei lui. Sincere condoleanțe. (19426)

COLEGII de muncă sînt alături de Marcu Petru în încercarea grea pricinuită de pierderea tatălui său. Sincere condoleanțe familiei îndoliate.

COLECTIVUL de oameni ai muncii de la Liceul industrial Petrosani este alături de profesorul Marcu Petru în greua încercare pricinuită de moartea tatălui său. Sincere condoleanțe familiei. (19419)

COLECTIVUL Școlii generale nr. 5 Petrosani împărtășește marea durere a prof. Marcu Petru pricinuită de moartea tatălui său

MARCU ION

Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (19425)

COLECTIVUL Brigăzii 5 Valea de Brazi, IACMMP este alături de familia îndoliată, la despărțirea de cel care a fost

tehnician norm. DANE IOSIF

colegul nostru de muncă. (19422)

ȘOȚIA, copiii și părinții anunță cu profundă durere în suflet împlinirea a 6 săptămîni de la dispariția fulgerătoare a celui care a fost un bun soț, tată și fiu

POPESC GHEORGHE

Nu-l vom uita niciodată. (19417)

ȘOȚIA și fiicele anunță cu aceeași durere împlinirea unui an de la dispariția celui care a fost un minunat soț și tată

GOLGOȚIU MARCEL

Ii vom păstra veșnic amintirea. (19402)

ȘOȚIA și copiii aduc la cunoștință că se împlinesc un an de lacrimi și nemărginită durere de cînd s-a rupt firul vieții celui care a fost un bun soț și tată neasemuit

SBURLEA PETRE

Lacrimi și flori pe mormîntul lui. (19397)

ȘOȚIA Ileana și fiica Gabriela anunță împlinirea a cinci ani de la decesul celui care a fost un bun soț și tată iubitor

KARACSONY PETRU

Nu-l vom uita niciodată. (19418)